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якій точність, швидкість оброблення даних та адаптивність алгоритмів стають 

ключовими чинниками конкурентоспроможності. Підприємства, що зможуть 

ефективно інтегрувати технологічний потенціал штучного інтелекту з 

глибокою економічною експертизою, отримають стратегічну перевагу та 

визначатимуть розвиток інтелектуальної, гнучкої й стійкої економіки 

майбутнього.  
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АНАЛІТИКА ДАНИХ У СИСТЕМІ СТРАТЕГІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Аналітика даних сьогодні є одним із ключових чинників ефективного 

стратегічного управління підприємством, оскільки саме на основі достовірних і 

структурованих даних приймаються управлінські рішення, що визначають 

розвиток організації в довгостроковій перспективі. В умовах цифровізації 

економіки підприємства змушені адаптувати управлінські підходи, 

застосовуючи новітні аналітичні інструменти для глибокого розуміння 

ринкових тенденцій, поведінки споживачів, внутрішніх процесів і ресурсних 

можливостей [1]. 

Аналітика даних (Data Analytics) розглядається як процес перетворення 

великого обсягу різнорідної інформації на корисні знання для підтримки 

прийняття рішень. Цей процес поєднує методи статистичного аналізу, 

економетричного моделювання, прогнозування та алгоритми машинного 

навчання. Розрізняють кілька рівнів аналітики – описову, діагностичну, 

прогнозну та прескриптивну. Кожна з них виконує специфічну функцію: від 

узагальнення минулих результатів до формування оптимальних стратегій дій у 

майбутньому [2]. 
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Роль аналітики даних у стратегічному управлінні полягає у підвищенні 

обґрунтованості управлінських рішень і зниженні рівня невизначеності. На 

етапі планування аналітичні інструменти дозволяють виявляти тенденції 

розвитку галузі, оцінювати фінансову стійкість, структуру витрат і потенціал 

підприємства. У процесі реалізації стратегії аналітика сприяє моніторингу 

ключових показників ефективності (KPI), а також своєчасному реагуванню на 

відхилення від запланованих результатів [3]. На етапі контролю вона дає 

можливість ухвалювати адаптивні рішення, підвищуючи гнучкість 

підприємства в умовах динамічного середовища. 

Інформаційно-аналітичні технології, що застосовуються у стратегічному 

менеджменті, охоплюють широкий спектр інструментів – від традиційних 

систем звітності до сучасних рішень штучного інтелекту. Серед найбільш 

поширених варто виділити BI-системи (Business Intelligence), які дозволяють 

інтегрувати дані з різних джерел, створювати інтерактивні панелі моніторингу 

та візуалізувати результати аналізу [2]. Програмні платформи, такі як Power BI, 

Tableau чи Qlik, надають можливість керівникам швидко оцінювати стан 

підприємства в режимі реального часу. Використання технологій Big Data, 

штучного інтелекту та машинного навчання відкриває нові можливості для 

моделювання сценаріїв розвитку підприємства, оцінювання ринкових ризиків і 

підвищення точності прогнозів [4]. Завдяки впровадженню аналітичних систем 

у стратегічне управління, підприємства отримують низку переваг та викликів, 

які систематизовано в таблиці 1. 
 

Таблиця 1 – Переваги та виклики під час впровадження аналітичних 

систем у стратегічне управління 

Переваги Виклики 

Перехід від інтуїтивного до науково 

обґрунтованого управління, що зменшує 

ймовірність помилкових рішень 

Високі витрати на придбання 

програмного забезпечення 

Удосконалення процесу стратегічного 

планування, оскільки рішення 

ґрунтуються на фактичних даних і 

прогнозах, а не на суб’єктивних 

припущеннях 

Потреба у кваліфікованих 

фахівцях із аналітики 

Підвищення ефективності використання 

ресурсів, оптимізації бізнес-процесів і 

створення доданої вартості 

Питання безпеки та 

конфіденційності даних 

Формування основи для побудови 

клієнтоорієнтованих стратегій, 

дозволяючи глибше розуміти потреби 

споживачів і прогнозувати їхню поведінку 

Можливі стикання з труднощами 

інтеграції нових технологій у 

вже існуючу інфраструктуру або 

з опором персоналу до цифрових 

інновацій 
 

Подолання цих проблем можливе за умови формування аналітичної 

культури на підприємстві, підвищення цифрової грамотності працівників і 
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розвитку компетенцій у сфері Data Science. Перспективи розвитку аналітики 

даних безпосередньо пов’язані з цифровою трансформацією бізнесу.  

Таким чином, аналітика даних є необхідною складовою сучасного 

стратегічного управління підприємством. Вона формує інформаційну основу 

для визначення цілей, розроблення стратегій і контролю результатів діяльності. 

Використання аналітичних технологій сприяє підвищенню адаптивності, 

інноваційності та конкурентоспроможності організацій.  
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